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1. Dane ogólne 

1.1. Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny i wykonawczy branży elektrycznej budowy 

zewnętrznej windy osobowej z wykorzystaniem do celów dydaktycznych i użytkowych w Szkołach 
Okrętowych i Technicznych CONRADINUM w Gdańsku ul. Piramowicza 1/2. 

1.2. Adres inwestycji 

80-218 Gdańsk - Wrzeszcz, ul. G. Piramowicza 1/2 

identyfikator działki ewidencyjnej 226101_1.0056.188/2 

działka ewidencyjna: Dz. Nr ew. 188/2 – obręb 056. 

1.3. Inwestor 

Gmina Miasta Gdańska 

80-803 Gdańsk, ul. Nowe Ogrody 8/12 

1.4. Formalna podstawa opracowania 

Zlecenie inwestora. 

1.5. Merytoryczna podstawa opracowania 

− pomiary własne, dokonane przez autora opracowania podczas wizji lokalnej na budynku 

− dokumentacja fotograficzna 

− archiwalny projekt architektoniczny budynku 

− uzgodnienia kolorystyczne i materiałowe z Inwestorem 

− Ustawa Prawo Budowlane (tekst jednolity: Dz. U. nr 290 z 2016r. z późn. zm.) 

− Ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. nr 199 z 2015r. z późn. zm.) 

− Rozporządzenie w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie (tekst ujednolicony Dz. U. poz. 1422 z 2015r.) 

− Rozporządzenie w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U. nr 81, 

poz. 462 z 2012r. z późn. zmianami) 

− Normy i literatura. 
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2. Projektowane rozwiązania w zakresie instalacji elektrycznych i teletechnicznych 

2.1. Przedmiot i zakres opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt wykonawczy instalacji elektrycznych przeznaczonych dla 

projektowanego dźwigu osobowego przy budynku Szkół Okrętowych i Ogólnokształcących w Gdańsku 
– Wrzeszczu, przy ul. Piramowicza1/2. 

Zakres opracowania obejmuje linię zasilającą urządzenie dźwigowe oraz odbiory pomocnicze związane 
z projektowanym dźwigiem. Przebudowę instalacji odgromowej. Alternatywne rozwiązanie 
projektowe umożliwiające realizację robót w przypadku stwierdzenia kolizji istniejącego kabla NN z 
projektowaną zabudową dźwigu. 

 

2.2. Założenia i wytyczne 

Projekt opracowano na podstawie: 

− oglądu istniejących instalacji elektrycznych w budynkach, 

− uzgodnień dokonanych z Inwestorem, 

− wytycznych producenta dźwigu - „OTIS”, 

− obowiązujących przepisów i norm dotyczących budowy urządzeń elektrycznych. 

2.3. Zasilanie 

Zasilanie dźwigu w energię elektryczną zgodnie z wytycznymi producenta dźwigu należy wykonać 
przewodem N2xH-J 5x6 mm2 (w klasie B2ca-316) w kanale bezhalogenowym HFHD 40x20. Linię należy 
przyłączyć do zmodernizowanej rozdzielnicy RG (wg rys E01, E02). Trasa linii zasilającej od rozdzielnicy 
RG do rozdzielnicy dźwigu TD wg rys E03. 

Od rozdzielnicy TD zamontowanej w podpiwniczeniu zostaną wyprowadzone obwody do: tablicy 
sterowej dźwigu, tablicy oświetlenia dźwigu, oświetlenia wyjść z dźwigu, kurtyny powietrznej oraz 
rezerwowe zabezpieczenie dla obwodu oświetlenia napisu „CONRADINUM”. Schemat zasilania 

opracowano na rys. E02. 

2.4. Kolizja istniejącego kabla nn z zabudową dźwigu 

Z uwagi na zbliżenie istniejącego kabla NN do projektowanej zabudowy dźwigu istnieje duże zagrożenie 
wystąpienia kolizji. Przed przystąpieniem do robót budowlanych należy sprawdzić trasę istniejącego 
kabla NN przy zbliżeniu z projektowaną zabudową dźwigu. Sprawdzenia należy dokonać przez przekop 
kontrolny wykonany ręcznie. 

Dopuszczalne min. zbliżenie kabla do zabudowy - 0,5 m. W przypadku stwierdzenia kolizji należy 
zastosować rozwiązanie alternatywne wg rys E01. Istniejący kabel NN należy przeciąć, zamontować 
mufę SMH4 120-240, do mufy włączyć nowy odcinek kabla YAKY 4x 240 mm2 poprowadzonym w rowie 
kablowym 0,4 x 0,8 m do zmodernizowanej rozdzielnicy RG wg rys E01. modernizacja RG nie jest objęta 
zakresem niniejszego opracowania. Odcinek istniejącego kabla NN odcięty w wyniku kolizji zostanie 
wyłączny z eksploatacji. 
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2.5. Instalacje elektryczne 

Instalacje elektryczne objęte niniejszym opracowaniem obejmują: 

− linię zasilającą rozdzielnicę dźwigu TD (N2xH-J 5x6 mm2 w kanale bezhalogenowym HFHD 40x20 

– trasa wg rys E03. Rozdzielnica TD – IP 44, montaż p.t. 

− linia zasilająca z rozdzielnicy TD do tablicy sterowej TS dźwigu N2xH-J 5x4 mm2 RE/RLHF28 p.t. 

− linia zasilająca obwód oświetlenia dźwigu TO N2xH-J 3x4 mm2, RE/RLHF22 p.t. 

− obwód oświetlenia wejść i wyjść N2xH-J 4x1,5 mm2, RE/RLHF18 p.t. 

− obwód zasilania kurtyny powietrznej N2xH-J 3x2,5 mm2, RLHF18 

Oprawy oświetleniowe wejść i wyjść z dźwigu LED 17 W – 230 V + czujnik ruchu + mod. awaryjny 1 h. 

Szczegóły instalacji wg rys E03, E04. 

2.6. Instalacja odgromowa 

W wyniku robót budowlanych zostaną zdemontowane elementy instalacji odgromowej: 

− przecięty zostanie istniejący uziom otokowy; 

− zdemontowany zostanie fragment zwodu poziomego na dachu; 

− zdemontowany zostanie przewód odprowadzający ze złączem kontrolnym. 

Po zakończeniu robót budowlanych, instalację odgromową należy przywrócić do pełnej sprawności. 
Zakres przebudowy instalacji odgromowej podano na rys E05. Po zakończeniu robót należy wykonać 
pomiary kontrolne. 

2.7. Instalacja domofonowa 

Instalację domofonową projektuje się dla uzyskania kontroli właściciela obiektu nad użytkowaniem 
projektowanego dźwigu. Zaprojektowana instalacja zawiera jeden panel wywoławczy zamontowany 

przy wejściu do dźwigu, oraz jeden panel odbiorczy PO zamontowany w portierni. Poszczególne panele 
zostaną połączone w system wg. schematu rys.6. Linie do paneli – 2 (UTP 4x2x0,5 kat.5 żel) zostaną 
wyprowadzone z rozdzielnicy TD. W rozdzielnicy TD zamontowane zostaną zasilacze do paneli. Sposób 
prowadzenia instalacji podano na rys. 3,4. 

 

2.8. Ochrona przed porażeniem prądem elektrycznym 

Zgodnie z normą PN – IEC 60364-4-41 instalacje odbiorcze zaprojektowano w układzie TN–S. Ochrona 

podstawowa realizowana jest przez izolowanie części czynnych. Ochrona dodatkowa – szybkie 

wyłączanie realizowane przez wyłącznik różnicowoprądowy 25 A/30 mA. 

Zgodnie z wytycznymi producenta dźwigu do podszybia należy wprowadzić płaskownik FeZn 25x4 
przyłączony to uziomu otokowego oraz dodatkowego uziomu szpilkowego – wg rys E05. 

po wykonaniu instalacji należy sprawdzić skuteczność ochrony od porażeń oraz kontynuację połączenia 
wyrównawczego. 
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2.9. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia przy pracach elektrycznych 

Podczas wykonywania projektowanych instalacji mogą występować następujące roboty budowlano-

instalacyjne, stwarzające zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi: 

− dowóz i rozładunek materiałów i urządzeń; 

− montaż elementów instalacji; 

− prace na wysokości ponad 1,0 m od powierzchni posadzki; 

− prace w pobliżu czynnych urządzeń elektroenergetycznych; 

− uderzenie spadającym przedmiotem osoby postronnej  

Dla ww. robót kierownik budowy jest zobowiązany przed rozpoczęciem budowy sporządzić plan 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, uwzględniający specyfikę obiektu budowlanego, warunki 
prowadzenia robót budowlanych i przepisy BHP, zawierający następujące informacje: 

− plan zagospodarowania placu budowy z rozmieszczeniem wewnętrznych ciągów 
komunikacyjnych, granic stref ochronnych i sprzętu ratunkowego; 

− zakres robót i kolejność realizacji poszczególnych etapów realizacji; 

− informacje dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji; 

− informacje dotyczące wydzielania i oznakowania miejsca prowadzenia robót stwarzających 
zagrożenie.  

Roboty budowlane należy prowadzić zgodnie z przepisami w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy. 
Pracownicy wykonujący prace budowlane powinni być przeszkoleni w zakresie przepisów BHP. 

Kierownik budowy zobowiązany jest do: 

− dopuszczenia do pracy pracowników z aktualnymi uprawnieniami i badaniami lekarskimi; 

− przeprowadzenia instruktażu stanowiskowego pracowników; 

− omówienia warunków szczegółowych i kolejności realizacji. 

Kierownik budowy zobowiązany jest do zapewnienia: 

− ochrony osobistej pracownikom; 

− przenośnego sprzętu gaśniczego; 

− apteczki pierwszej pomocy; 

− możliwości natychmiastowego kontaktu z Pogotowiem Ratunkowym i z Państwową Strażą 
Pożarną. 
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3. Uprawnienia i zaświadczenia z izb 

 
Za zgodność z oryginałem 

03.06.2024 r.  
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Za zgodność z oryginałem 

03.06.2024 r. 

 

 

 



4. Wytyczne producenta dźwigu w zakresie zasilania 

 

dostawca dźwigu 


